

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 720

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

SABADO 23 de Marzo de 1895

MUEBLES MUY BARATOS NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Noticias locales

En el templo parroquial de San Esteban se celebra un quinario a Nuestro Padre Jesus de la Salud y Buen Viaje, conocido por el Señor de la Ventana. Principió ayer a las seis de la tarde. Después del Santo Rosario, Lectura y Meditación, predica el presbítero señor doctor D. José Artiga y Santos, cura propio de dicha parroquia y de la de San Bartolomé. En los días 24, 25 y 26 se halla en dicha iglesia el Jubileo circular, terminando estos cultos con la bendición sacramental.

Ayer se hablaba de la formación de una estudiantina en Málaga para recorrer varias capitales de España, entre ellas Sevilla, a fin de postular con destino a las familias que hayen quedado en el desamparo con motivo de la pérdida del *Reina Regente*.

Hoy hace un año que ocurrió en Santander la segunda explosión del buque sevillano *Cabo Machichao*, que tantas víctimas causó.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Acercas del crucero

Cádiz 22, 11 n.
Los prácticos de Conil han realizado hoy un nuevo reconocimiento en el bajo *La Aceite*, sin obtener resultado alguno, careciendo, por tanto, de datos que demuestren dónde ocurrió el naufragio.—*Salido*.

Otra aparición

Cádiz 22, 10 n.
Dícese que en las playas de Sanlúcar ha aparecido un bote y otros efectos pertenecientes al crucero *Reina Regente*, sin que estas noticias tengan confirmación oficial.

Las autoridades no han tenido hoy ningún nuevo informe.—*Salido*.

Lo que dicen los moros

Madrid 22, 11-15 n.
La *Epoca* publica una carta de Tánger en la que se dice que el comandante del *Reina Regente* quiso desembarcar a la embajada el sábado 9 en la noche.

El intérprete Sr. Saavedra encargó de comunicarlo así a Sidi Brisha, pero éste opusó a ello por querer desembarcar de día para que se le tributase los honores de ordenanza.

Sin este aplazamiento se hubiera evitado la catástrofe.

Los moros aseguran que el ocurrido es un castigo de Dios por habersele ocurrido a pagar la indemnización.

TELEGRAMAS URGENTES

Tres noticias

Madrid 23, 1 madrugada.
El gobernador civil de Barcelona telegrafía que carecen en absoluto de exactitud, los rumores propagados de haberse alterado allí el orden público, ignorando a qué obedezca tal *canvará*, pues no ha habido ni el menor indicio de desorden.

—Asegúrese que el Banco de España ha bajado el tipo del descuento a cuatro y medio por ciento.

—A la edad de ochenta años ha fallecido Vicente Caltañazor, decano de los actores españoles.

Cánovas en el poder

DIMISION IRREVOCABLE

Madrid 22, 8-5 n.
El Sr. Sagasta ha declinado el honor de formar nuevamente el gabinete.

Fundada la resolución en que el gobierno liberal no se considera con fuerzas suficientes para afrontar los peligros de la situación, sino gobernando libremente.

DE UNOS A OTROS

Madrid 22, 8-10 n.
El Sr. Sagasta aconsejó a S. M. la reina que llame al Sr. Cánovas, encargándole del ministerio, y el Sr. Cánovas entiende por su parte, que hallándose en el mismo caso debe encargarse el general Martínez Campos de gobernar hasta tanto que las circunstancias demuestren la independencia de los gobiernos.

APLAUSOS

Madrid 22, 8-35 n.
Apláudese entre los que siguen la marcha de la política la actitud adoptada por el señor Sagasta, que se niega a continuar al frente del gobierno mientras éste no tenga una absoluta libertad de acción y la completa seguridad de que el Parlamento legisla sin coacciones de ningún género.

APOYO

Madrid 22, 8-40 n.
El Sr. Sagasta, obrando como ordena el patriotismo, apoyará al gabinete que le reemplace en el poder, para que su gestión sea más fácil, pueda legalizarse cumplidamente la situación, y allanarse el camino antes de la disolución del Parlamento.

PROYECTOS CONSERVADORES

Madrid 22, 8-45 n.
En caso de encargarse al Sr. Cánovas del poder se presentará a las Cortes pidiendo el concurso de las Cámaras para conseguir la

aprobación de los presupuestos y de las leyes referentes a las fuerzas de mar y tierra, por medio de autorización.

Si el debate en las Cámaras fuese borrascoso y la discusión presentase un carácter obstructivista, el Sr. Cánovas leería el decreto ordenando la disolución de las Cortes.

EL NUEVO GOBIERNO

Madrid 22, 9-20 n.
Como hoy se resolverá definitivamente la crisis, mañana presentará el nuevo gabinete, y el martes se admitirá debate sobre los sucesos pasados, en los cuales, y caso de existir responsabilidades, ninguna les incombiera.

CANOVAS SUBE

Madrid 22, 9-25 n.
Esta Agencia se afirma en creer que el señor Cánovas aceptará el poder si se le confía, creyendo que ha de dominar las violencias de la situación e imponer el orden en todas partes y en todos los terrenos.

EL SUSTO DE LA CAIDA

Madrid 22, 10-30 n.
Al sabarse en el salón de conferencias que el Sr. Sagasta había declinado el honor de formar gabinete, lo inesperado e importante de la noticia promovió un revuelo entre los elementos liberales como entre los conservadores.

El Sr. Romero Robledo dijo:—Se ha confirmado lo que yo presentaba; el continuar en el poder era ya cosa imposible para los liberales.

ESPECTACION

Madrid 22, 11-10 n.
El Sr. Cánovas se encuentra ahora en Palacio.

Los círculos políticos están animadísimo, y todos esperan el resultado de la conferencia con verdadero interés.

UNA OPINION

Madrid 22, 11-30 n.
El *Heraldo* dice que el país necesita y pide que haya un gobierno, añadiendo que el gobierno que cede es más peligroso que el gobierno provocador.

Padimos—dice—fuerza, dirigida por el prestigio de la autoridad, porque el gobierno es algo así como el muro de contención de todas las demasías, y el escudo que ampara los derechos, asociándose a la espada encargada de imponer la autoridad.

LA SUBIDA DE CANOVAS

Madrid 22, 11-40 n.
El Sr. Cánovas ha terminado su conferencia con la regente.

Al salir de Palacio dijo que el Sr. Sagasta había declarado a la reina que los ministros liberales se negaban a continuar en el gabinete.

Entonces S. M. encargó a Cánovas la formación del nuevo ministerio, lo que procurará hacer en el día de mañana.

LOS CANDIDATOS

Madrid 23, 12-5 madrugada.
Comienzan a circular los nombres de las personas más indicadas para formar el nuevo ministerio, y las candidaturas se comentan de mil modos, barajándose muchas personalidades como necesarias para la combinación.

Hasta ahora el ministerio que tiene caracteres más probables es el siguiente:
Estado, duque de Tetuan.
Guerra, general Azcoárraga.
Gobernación, Sr. Cos-Gayón.
Marina, Sr. Beranger.
Ultramar, conde de Tejada de Valdosa.
Hacienda, el Sr. Navarro Revartert ó el señor Elduayen.

Gracia y Justicia, el Sr. Concha Castañeda.
Para la cartera de Fomento suenan los nombres de los marqueses de Pidal ó de Viana.
Háblase de que el marqués de Mochales será nombrado gobernador civil de esta provincia y el Sr. Concha Alcalde ocupará la alcaldía de Madrid.

LOS SECRETOS DE LA CRISIS

Madrid 23, 1 madrugada.
El Sr. Cánovas nos ha explicado así lo ocurrido hasta su entrada en el poder.

En la entrevista que por la mañana tuvo el Sr. Sagasta con S. M. la reina, pidió ésta diera una franca prerrogativa para acudir a las Cámaras y que éstas aprobasen los presupuestos.

Contestó al momento el Sr. Sagasta, que circunstancias del momento le exigían consultar el caso con sus compañeros de gabinete.

Retiróse, pero en la nueva entrevista celebrada por la tarde manifestó que las diferencias de criterio abiertas en los ministerios al apreciar el asunto, no les permitía poderse entender.

El Sr. Sagasta ofreció a S. M. la reina dar facilidades al gobierno conservador, así como los votos de sus amigos para conseguir la aprobación de los presupuestos.

CITACIONES

Madrid 23, 1-10 madrugada.
El Sr. Cánovas ha citado a los Sres. Romero Robledo, Elduayen, duque de Tetán, Cos-Gayón, Pidal y Azcoárraga, para que hoy a las once acudan a su casa.

También conferenciará con el general Martínez Campos, y a las seis de la tarde llevará a Palacio la candidatura del ministerio.

SILVELA.-LA JURA

Madrid 23, 2-30 madrugada.
El Sr. Silvela reunirá hoy a sus amigos para acordar prestar su apoyo incondicional al Sr. Cánovas.

—Según creo, a las nueve de la noche jurará el nuevo gabinete.

PROYECTOS

Madrid 23, 4-10 madrugada.
A última hora se asegura que el Sr. Linares Rivas ocuparía la cartera de Gracia y Justicia, y la de Ultramar acaso el Sr. Bosch; para la alcaldía se habla de los condes de Almenas ó Peña-Ramírez, y para el gobierno civil de los señores Marqués de Mochales ó Sánchez Toca.

El próximo martes, después de presentarse el gobierno en las Cortes, se emplearán dos horas en hacer la explicación de la crisis, pasándose luego a la autorización para aprobar

los presupuestos, y declarándose la Cámara en sesión permanente.

En caso necesario, y si se hiciera obstructivo a los planes del gobierno, se leería el decreto suspendiendo las Cortes.

El programa que el Sr. Cánovas desarrollará en el poder es el siguiente: libertad compatible con las leyes y los derechos del ciudadano; en la cuestión económica seguirá un criterio eminentemente proteccionista, y en los asuntos militares procurará atender a la conservación de la disciplina y al mejoramiento del ejército.

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL "REINA REGENTE"

Un naufragio terrible

La casi certeza de la pérdida del *Reina Regente*, hace oportuna la reproducción de la siguiente relación de la catástrofe que ocasionó la pérdida de un barco de guerra francés.

La fragata *Semillante*, mandada por el capitán Jagan, zarpó el 14 de Febrero de 1855 por la mañana y salió del puerto de Tolón con 393 soldados y un considerable material de guerra, que urgía mucho llevar a Crimea. Soblaban entonces una brisa moderada de N. E.; pero para los marinos que se dejaban guiar por el barómetro, el tiempo era amenazador en extremo, habiendo descendido el nivel del mercurio a 730 milímetros.

El comandante de la fragata era un marino de excelente reputación, por su inteligencia, valor y energía, y hubo de hacerse a la vela algún tiempo antes de que se desencadenara la tempestad. Casi siempre, en medio de las circunstancias citadas, el viento de Oeste se transformó gradualmente en Sudoeste por demás violento a la aproximación de las costas de Cerdeña.

El comandante, que conocía perfectamente aquellas aguas en que anteriormente hubo de hacer larga estación, resolvió pasar por las bocas de Bonifacio; pero esta maniobra se hace muy difícil, cuando los densos vapores que estos vientos traen ofuscan la vista de aquellas tierras.

Por lo demás, el naufragio no se supo sino por la aparición de ciertos despojos, un sombrero de marinería y otras prendas de equipo militar, alrededor del islote de Lavezzi, situado a la entrada de aquellas bocas. Unos pescadores señalaron estos objetos. Continuaron las pesquisas por la autoridad marítima, por la aduana y por el comandante de plaza de Bonifacio; pesquias que, por desgracia, confirmaron el hecho que se sospechaba y motivaron el envío a aquellas aguas del aviso de vapor *Averno*, para recoger si no los naufragos, que hubieran podido acogerse a otras islas, al menos los despojos de las víctimas y algunos datos acerca de tan pavorosa catástrofe.

El teniente de navío M. Bourbeau, a quien se confió esta misión, dio cuenta de ella al prefecto marítimo de Tolón en las partes cuyos principales párrafos reproducimos. En 2 de Marzo decía:

“El día 15 de Febrero se desencadenó en las bocas de Bonifacio un huracán por la parte del O. S. E., tan impetuoso y violento como él no lo vieron jamás los marineros viejos del país, y duró casi constantemente y con la misma violencia desde las cinco de la mañana hasta media noche.

“En la ciudad volaron los techos de las casas al raudal y recio soplo del viento monstruoso, que derribó también algunas casas, arrancó de un golpe árboles, hirió y mató algunos hombres y animales.

“M. Piras, hombre de 75 años, alcalde de Bonifacio, antiguo capitán, que conoce el mar y particularmente estas aguas, me ha asegurado que no hay fragata en el mundo que pueda presentar el costado para ponerse a la capa, a semejante tempestad.

“En estas fatales circunstancias hubo de dar la *Semillante* en las bocas de Bonifacio.

“¿Fué de día? ¿Fué de noche?
“He aquí lo que nadie sabe, ni sabrá acaso nunca.

“Impelida por esta tempestad de O. S. O. debió tocar la fragata, primero en la punta S. O. de la isla Lavezzi, donde se encuentran los primeros trozos de sus mástiles, aún a flote y retenidos en esta posición por los restos de aparatos enredados en las rocas del fondo.

“En medio de los despojos se encuentra un fragmento del casco de la fragata, que parece provenir de la parte comprendida entre los porta-obenques de trinquete y la flotación; en él hay un tragaluz.

“Después, toda la parte Sur de la isla está enajada de menudos despojos y fragmentos de casco que no tienen ningún valor. Solo cuatro morteros aparecen en un fondo de cuatro metros, ofreciendo fácil salvamento.

“El primero de Marzo encontramos también una vela de embarcación menor en que había escrito: *Semillante. Lancha núm. 1.º*.”

“Hasta el presente solo se han encontrado tres cadáveres, que al parecer eran de un marino, un soldado y un cabo. Se les dió sepultura en la isla.

“La ejecución de mis órdenes ha permitido el descubrimiento de sesenta cadáveres, casi todos desmenuados. Los desmenuados tuvieron tiempo para desmenuarse, quedándose así en mejores condiciones para luchar contra la muerte. Casi todos están desconocidos. Sin embargo, entre ellos se ha creído distinguir el de un capellán, por las medias negras que llevaba.

“El cuerpo del comandante Jagan es el único que se ha reconocido de manera positiva. Estaba de uniforme, y sin esto se hubiera reconocido también en la deformidad de un pie, que muchos conocíamos. Se le ha tributado particular distinción, dándole sepultura en un ataúd y poniendo un epitafio en la cruz que corona sus restos.

“A medida que se descubren nuevos cadáveres se envuelven en una manta, lo que les preserva de un nuevo ultraje e impide la disolución; luego se ponen en parihuelas y se llevan al sitio designado; donde se da tierra a cada uno en una cruz particular; en cada fosa se levanta una cruz.”

EL CUERPO DE CONTABILIDAD

El día 1.º de Abril darán comienzo los exámenes de los jefes de administración y de negociados oficiales y aspirantes del ramo de contabilidad de la Hacienda pública, que sirven actualmente en las intervenciones, contadurías y ordenaciones de pagos.

Los exámenes se verificarán unos en Madrid y otros en provincias. Los empleados que lo verifiquen en Madrid y sirvan en provincias, vendrán a esta corte solo por el plazo necesario para realizar los ejercicios ante el tribunal.

En las provincias el tribunal se compondrá del interventor de Hacienda, del abogado del Estado, del tenedor de libros y de un oficial de la intervención.

Para los jefes de administración y negociados y para los oficiales de primera y tercera clase, el tribunal se compondrá del interventor general, presidente; dos jefes de administración y un jefe de negociado.

Una vez terminados los exámenes de los que deseen confirmarse en sus puestos, se anunciará a concurso y examen las vacantes que resulten en la forma y condiciones previstas en el real decreto de 6 de Diciembre de 1894.

Esta semana se terminarán en la *Gaceta* la publicación del escalafón provisional de los funcionarios de contabilidad, pues ya va publicado hasta la clase de oficiales de segunda clase.

EL MONUMENTO A MOYANO

La junta constituida para erigir un monumento en honor de D. Claudio Moyano convocó a los escaleros españoles y concurso para realizar esta obra.

La estatua será de bronce fundido y se erigirá en Madrid en el paseo de Atocha, frente al nuevo ministerio de Fomento, en el eje de su fachada principal.

En los notos laterales y posterior del pedestal se representarán en alto relieve los hechos más culminantes de la vida del ilustre patriota y glorias relacionadas con la instrucción pública. El del frente del monumento recibirá la inscripción conmemorativa.

Los opositores presentarán en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, hasta el día 31 de Agosto del presente año, un modelo de la estatua (de ochenta centímetros), al cual acompañará el de su correspondiente pedestal, que se colocará de su correspondiente en la sala de exposiciones de la antedicha corporación, donde se expondrán los modelos al público durante ocho días.

La Academia propondrá el proyecto que concepte digno de premio, pudiendo hacerlo asimismo para un acóstit de 1.000 pesetas al que considere merecedor de tal distinción.

El artista premiado recibirá la suma de 35.000 pesetas, entregándosele dicha cantidad por terceras partes: la primera al terminarse el modelo para la fundición y el pedestal; la segunda al recibirse en Madrid, ya labrado, el monumento, y la tercera al mes de terminado éste y de ser aceptado por la comisión, oyendo a la Academia de Bellas Artes.

LA CUESTION MILITAR

Procesos

En Alicante se celebró anteyar consejo de guerra para fallar la causa instruida contra el director del periódico socialista *El Grito del Pueblo*, por supuesto delito de injurias contra el ejército. El fallo se remitió a Valencia para su aprobación.

Los periódicos de Barcelona se proponen obsequiar al lunes con un banquete al director de *La Publicidad*, Sr. Corominas, demostrándole así sus simpatías.

De Rens, con fecha 21, dicen lo siguiente: “Hoy por la tarde ha llegado a esta ciudad el teniente coronel Juez instructor de la capitania general de Barcelona, acompañado de un capitán secretario, con objeto de instruir proceso al periódico *La Autoridad* por supuestas injurias al ejército. Se inferidas al reproducir y comentar varios sueltos publicados por *El Resumen*.”

Dicho Juez instructor, acompañado del secretario y de fuerzas de la Guardia civil, se ha presentado en la redacción de dicho periódico y procedido inmediatamente a la detención del director, D. Juan Nongres, y de los redactores D. Antonio Borrell y D. José Mercader, que han declarado ser autores del escrito mencionado.

Los tres referidos señores, contra quienes se ha dictado auto de procesamiento, continúan presos a la hora en que telegrafio.

Todos los periódicos locales y los correspondientes de la prensa se han reunido y acordado por unanimidad adherirse a los acuerdos tomados ayer por los periodistas de Barcelona, solicitar el apoyo de las autoridades civiles y de los periodistas de aquella capital y pedir que los delitos de imprenta no sean juzgados militarmente.

Crean los presos que mañana a primera hora serán conducidos a las prisiones militares de Barcelona.

Los periodistas de Madrid que estaban procesados han sido puestos en libertad bajo palabra de honor y todos sin excepción se han negado a revelar los nombres de los oficiales que estuvieron en las redacciones de *El Globo* y *El Resumen*, aunque conocieron a algunos.

Noticias generales

Anteyar presentaron recurso ante la autoridad gubernativa de la provincia de Madrid algunos empleados que han quedado cesantes en el nuevo arreglo de la plantilla del personal en la diputación provincial de Madrid.

El buque francés *Armenie*, que navegaba de Marsella para Constantinopla, fué sorprendido por una terrible tempestad al montar el

cabo Matapan. Una ola inmensa, embarcada por la popa, rompió cien bombas de ácido sulfúrico, el cual, introduciéndose en los camarotes de segunda clase, alcanzó a varios pasajeros. Dos de éstos murieron al poco rato y otros cuatro quedaron con algunas partes del cuerpo comidas por el ácido.

—A las puertas de la Universidad central ha estado a punto de ocurrir ayer un desagradable incidente entre los estudiantes y un oficial de caballería. Gracias a la intervención de dos catedráticos de dicho centro docente el asunto no tuvo consecuencias.

—En Rentería se ha prendido fuego a la fábrica de papel *Yasco-belga*. Se han incendiado tres almacenes de la misma.

—Dice *El Porvenir* en un telegrama que hoy publicará *El Resumen* un número extraordinario en el cual se desvanecerán ciertas suspicacias nacidas de la cuestión periodístico-militar. En dicho extraordinario se dará la clave de este desagradable asunto. Créese que sorprenderá la publicación de dicho número.

—El día 20 se ha celebrado en Burgos el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña María de la Paz Barbadillo y Peño, esposa del Sr. Ruiz Zorrilla. Al haber presidido el duelo el hermano de la finada, D. Melchor, D. Norberto Sobrino y Félix Benito. Al acto han asistido muchas personas de todas las clases sociales.

—En San Sebastián la estatua del almirante Oquendo, fundida en bronce en los talleres de Masriera, en Barcelona, ha quedado colocada en el pedestal. Calcularse que el coste del monumento ascenderá a 25.000 duros.

Para celebrar aquel acto se ha verificado un banquete en el municipio. Al banquete ha concurrido el escotor D. Marcial Aguirre, autor del proyecto. Un público muy numeroso ha acudido a presenciar el espectáculo de la colocación de la estatua.

—Témese en Barcelona la pérdida de la escampavía *Ardilla*, que salió hace días del puerto de Palamós y cuyo paradero se ignora. Ha salido en su busca el cañonero *Diligente*.

NOTICIAS REGIONALES

De modo considerable adelanta el relleno del puerto de Málaga a partir de la proximidad al antiguo tinglado y véase ya robada a las aguas una superficie extraordinaria; pero sospechamos que no ha de ofrecer grande solidez para futuras construcciones el suelo de arena formado simplemente por la que los vagones vierten un día y otro.

—Ha regresado a Córdoba desde sus posesiones de Montoro y de estar algunos días al lado de sus hijos en Ubeda, el teniente general señor conde de Casillas de Velasco.

—Según leemos en los periódicos almerienses, ya han quedado reparadas las averías que produjo en el cable de Melilla a Almería el último temporal.

—Por causa del mal tiempo reinante en la mar no pudo llegar anteyar a Málaga el land *San Agustín*, que conduco desde Marbella ocho tripulantes del bergantín italiano *Agosina*, naufragado días pasados en aquella costa, y sitio llamado de Las Bóvedas.

Un buque de vela de igual nacionalidad, fondeado actualmente en Málaga, trasportará a los naufragos al punto de su naturaleza.

—En el hospital de Linares falleció anteyar el sngeto que fué herido por Manuel Fernandez, *Pajarero*, en la plaza de Bermejillo.

—Ha fallecido el concejal del ayuntamiento de Jimena D. Antonio Ramos Sierra.

—Se sacó a concurso la auxiliar de 1.ª escuela superior de Adra, dotada con el haber anual de 1.100 pesetas; la escuela de niñas de Pechina, con 1.100 pesetas; idem de niñas de Lubrin, con 1.100 idem, y auxiliar de la de párvulos de Almería, con 1.100 idem. Los aspirantes deberán presentar sus instancias en la secretaría de la junta de Instrucción pública de Almería.

—Ha sido inaugurado en el pueblo de Albox el hospital de San Juan de Dios, que se estaba construyendo a expensas de D. José Sánchez Navarro.

—Dice *El Industrial*, de Jaen: “Anteyar se dijo que había dimitido por telegrama su cargo el gobernador civil de esta provincia.”

—A 2.031.92 pesetas asciende la recaudación obtenida por la junta de Obras del puerto de Almería durante la primera quincena del mes de Marzo.

—El correspondiente del *Jerez* telegrafía que ha recorrido tres leguas de playa en las inmediaciones de los caños, sin poder confirmar la noticia del encuentro de cadáveres.

Créese una invención lo dicho por el cabo de matrícula.

No se han encontrado cadáveres ni en Zahara ni en Pajares.

Un capitán de carabineros y una pareja de la Guardia civil que encontró en la playa, manifestaron que en Tarifa, de donde venían, no se han encontrado cadáveres algunos.

En las inmediaciones de Zahara, en una finca del marqués de Tamarón, se ha encontrado un aparato blanco, de cobre, con una gran figura, que puede ser el que llevaba en la popa el *Reina Regente*.

También ha aparecido un salvavidas y un pito de contramaestre.

Todos estos objetos pueden haber sido arrastrados de la onbierta, de un buque por las enfurecidas olas, así que el hecho pruebe que el buque ha naufragado.

Tampoco en las playas de Bolonia se han encontrado cadáveres.

—Anteyar se celebraron en Madrid y en Jerez el mismo tiempo los esposales de la señorita doña Isabel Trevilla y Montesinos y don José García Pelayo.

—Dicen de Guadix que los trabajos del ferrocarril de Linares a Almería desde aquella ciudad a Moreda prosiguen con extraordinaria actividad.

—En el santuario de la Virgen de Linares se ha celebrado una solemne fiesta en acción de gracias por la salvación de los cuatro obreros de San Miguel.

Asistió una inmensa concurrencia.

Noticias locales

Algo consentido por el giro que adoptaba la crisis, favorable a la continuación del señor Sagasta en el poder...

En lo que aquí puede llamarse círculos políticos ha habido poca concurrencia y animación escasa. Aquella y ésta se han concentrado en la casa del jefe de los conservadores sevillanos D. Eduardo Ibarra...

Es muy temprano para hablar con certeza de los cambios que ocurrirán en nuestras corporaciones populares. Nada se decidirá hasta que regresen de Madrid el Sr. Ibarra y el diputado Sr. Atienza...

Los liberales de la Diputación tendrán que dejar ocho vacantes y la presidencia, puestos que no pueden proveerse interinamente...

Lo mismo que en otra ocasión manifestamos se ha seguido hablando de las personas que presidirán la Diputación y el Ayuntamiento...

Respecto a la persona que habrá de ir en junio a la Alcaldía nada se sabe, por más que se ochen a volar algunos nombres...

Los ex-gobernadores Sres. Santoyo y Leguina han marchado esta tarde a Madrid. Tienen entendido que ambos vendrán con agrado a mandar la provincia de Sevilla...

El jefe de los conservadores de Soria señor Acuña, que ha desempeñado varias veces los cargos de senador y diputado a Cortes...

En el despacho del señor Alcalde, en las tendencias en el salón de conferencias, en la secretaria particular se ha hablado acaloradamente del nuevo ministerio...

Algunos ex-diputados a Cortes del partido conservador y otras caracterizadas personas han concurrido también al Ayuntamiento...

El comandante jefe de este cuerpo de ejército, general Oluchilla, ha recibido hoy un telegrama del jefe del batallón peninsular número 2...

El batallón peninsular núm. 2, formado en este cuerpo de ejército, salió de Cádiz el día 10 de este mes, en el Alfonso XII...

A personas llegadas de la Isla Mayor le hemos oído decir que no bajarán de mil las cabezas de ganados que han perseguido a causa de los últimos temporales...

Los ganaderos han contratado cuadrillas de trabajadores de los pueblos próximos para quitar las pieles de los animales muertos...

Parce que la enfermedad que sufrían los naranjos y que hacía temer gran disminución del producto del fruto, va desapareciendo...

En una cerca de terreno que se destina a hórreo, en el inmediato pueblo de San Ponce, se han encontrado, al hacer unas excavaciones...

Verificada la rectificación general de las numeraciones novísimas asignadas a las calles Quemada, Quintana, San Quintín, Qairós, Rávida, Rafael Calvo, Rastro, Recreo, plaza de los Refinadores...

Ayer tarde se celebraron en la iglesia de San Vicente los funerales por el descanso de su alma. Reciba La Andalucía nuestro sentido pésame...

Duendes y frailes, zarzuela en dos actos y en prosa, letra de D. Luis Escondro y Perseo, música del maestro Osuna...

Ha sido nombrado aspirante a oficial de primera clase de la sección de la teneduría de la intervención de Hacienda D. Eduardo García de Castro...

La virtuosa señora doña María Rita González, viuda de Tubino, tía y hermana política de D. José María Tubino...

El día 1.º de Abril comenzarán los trabajos para la formación de la matrícula industrial.

Ha publicado la Gaceta el nombramiento de D. Pedro María López, catedrático de Metafísica en la Universidad de la Habana...

Los señores que toman parte en esta exposición son D. Adolfo González, D. Antonio Ramos, D. Diego Cano y el secretario del Veloz Club de Sevilla D. Melitón Sobrino...

El Museo arqueológico municipal acaba de enriquecerse con las siguientes donaciones:

Una cruz procesional de bronce, bellamente adornada; un águila vidriada en colores y dos vasos de bronce decorados en blanco y azul...

En la Ouesta del Rosario se inició anoche un ligero incendio sin consecuencias desagradables.

En la casa Matadero se encuentran detenidas siete reses vacunas encontradas pastando en el prado de San Sebastián.

Los concejales de la mayoría han recibido un B. L. M. de la Alcaldía citándolos para una reunión en casa del Sr. Atienza...

El teniente de alcalde Sr. Grilo se propone pasar una temporada en sus posesiones de Umbréte, para donde saldrá mañana probablemente.

Se ha entregado a la Guardia civil Juan Lopez Robles, natural de la provincia de Almería, domiciliado en la calle Evangelista...

Mañana a la una de la tarde tendrá lugar en la iglesia de San Angel el ensayo general de la música, voces y coros...

En la Sala de gobierno de esta Audiencia ha jurado hoy el nuevo letrado D. Félix Saez Nuñez.

Del juzgado de Ecija se ha recibido un suplicatorio interesante una certificación relativa a la causa seguida en el mismo por denuncia del diputado D. José María Lopez...

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el redactor jefe del semanario Ilustrado. La Propaganda, D. Victoriano de la Heria.

Los funerales celebrados hoy en la iglesia de San Lido por el descanso eterno del alma del Sr. Mesa y Zorrilla se han visto muy concurridos.

Está casi terminada la colocación del zócalo de azulejos antiguos en el primer patio de la Academia de Bellas Artes...

Esta tarde en el expreso ha marchado a Madrid el jefe de los conservadores sevillanos don Eduardo Ibarra.

De la ordenación de pagos del ministerio de la Guerra se han recibido en esta delegación de Hacienda dos libramientos a favor de don José Rodríguez Carratalá y Sres. J. María Ibarra e hijos...

La Dirección general del Tesoro remite a esta delegación los billetes de la lotería nacional correspondientes al sorteo de 30 de Marzo...

Por real orden ha sido nombrado oficial de quinta clase de la intervención de Hacienda de Málaga D. Diego del Valle...

En el hotel de Roma han entrado hoy los pasajeros siguientes: doña Eduarda La Hera de Arta y hermana, D. Maximiliano García, D. Ricardo Quesada y D. Antonio García.

En vista de la propuesta elevada al ministerio de la Guerra por el director de la academia de infantería, han sido promovidos al empleo de segundos tenientes los 152 alumnos...

Se le ha concedido el empleo de general de división al que lo era de brigada D. José Alcántara y Perez, hermano de D. Rafael, primer jefe de estado mayor de este cuerpo de ejército.

La fiscalía militar de Sevilla ha emplazado al soldado Ignacio Pareja Majarín, hijo de José y de María, natural de Sevilla...

El duque de T'Serola ha regalado la suma de 1.000 pesetas para socorrer a las familias de los naufragos del Carpio.

Ha publicado la Gaceta el nombramiento de D. Pedro María López, catedrático de Metafísica en la Universidad de la Habana...

La virtuosa señora doña María Rita González, viuda de Tubino, tía y hermana política de D. José María Tubino...

El día 1.º de Abril comenzarán los trabajos para la formación de la matrícula industrial.

Ha publicado la Gaceta el nombramiento de D. Pedro María López, catedrático de Metafísica en la Universidad de la Habana...

En la tesorería ha ingresado hoy el Ayuntamiento de Fuentes de Andalucía 2.000 pesetas en concepto de encabecamiento de consumos...

En la prevención civil ha sido detenido un sugeto de malos antecedentes, al que se le ocupó una navaja de grandes dimensiones.

Por los naufragos del Carpio. Se han celebrado esta mañana en la iglesia de San Angel los funerales costeados por la distinguida y piadosa señora doña Carmen Ayala de Amores...

El templo estaba totalmente lleno; habían acudido allí los navieros de Sevilla, los capitanes y parte de las tripulaciones de los buques mercantes...

Una vez dirigida la plegaria debida a los muertos, precisa ocuparse de las familias de los naufragos que han quedado en la miseria.

El Sr. Ibarra, jefe del partido conservador de esta provincia, ha visitado hoy en su despacho de la Alcaldía al Sr. Bermudez Reina...

Se ha concedido una comisión del servicio en la dirección del ramo al registrador de la propiedad de la Palma.

Para el primer día hábil se ha señalado en la Audiencia provincial la vista de la causa por hurto seguida en el juzgado del Salvador de esta capital contra Carmen Rodríguez Lopez.

El Sr. Ibarra, jefe del partido conservador de esta provincia, ha visitado hoy en su despacho de la Alcaldía al Sr. Bermudez Reina...

Para el primer día hábil se ha señalado en la Audiencia provincial la vista de la causa por hurto seguida en el juzgado del Salvador de esta capital...

El Sr. Ibarra, jefe del partido conservador de esta provincia, ha visitado hoy en su despacho de la Alcaldía al Sr. Bermudez Reina...

La Dirección general del Tesoro público ha remitido a esta delegación de Hacienda una circular trasladando el real orden de 7 de Marzo de 1895...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes operaciones: San Lorenzo Antonio Fernandez...

Esta tarde ha sido onrado en la casa de socorro de San Lorenzo el niño de once años de edad Baldomero Guzman...

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad en el día de ayer fueron once hombres, siete mujeres y cuatro párvulos.

De Trebujena nos escribe un apreciable suscriptor manifestándonos que desde el día 17 viene recibiendo el periódico con extrínsecas intermitencias...

Del mismo pueblo nos dicen que la situación de la clase jornalera no mejora, pues las persistentes lluvias tienen los campos en muy malas condiciones...

Mañana se verificará en Alcalá de Guadaíra, a las cuatro de la tarde, la anunciada corrida de novillos que serán estoqueados por Crispín y Montes...

Buques entrados durante el día de hoy en este puerto: Candray "San José", de San Fernando, con sal; vapor "Zurbarán", de Liverpool y escala, con carga general.

Despachados: Vapor "Nuevo Valencia", para Marsella y escala, con carga general; vapor "Anita", para Cádiz, con carga general.

Sección religiosa

Santos de mañana. San Simeón, niño, mártir, y el beato Diego José de Cádiz, confesor. Liturgia. El oficio y misa son del cuarto domingo de Cuaresma...

Indulgencias. El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Esteban. Visitando la iglesia del hospital de la Sangre las mismas indulgencias...

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 23 de Marzo de 1895. Servicio para el 24. Jefe de día el coronel de Soria D. Antonio Jerez. Hospital y provisiones el capitán de Soria D. Ricardo Willinski...

Sección de espectáculos

TEATRO DE CERVANTES. Compañía cómico-dramática. El pan del pobre (estreno). A las 8 y 12. TEATRO CIRCO DEL DUQUE. Compañía cómico-lirica. A las 7 y 12. El payaso. A las 8 y 12. El colirio. A las 9 y 12. El hijo del diablo. A las 11 y 12. El tambor de granadero. A las 11 y 12. El brazo derecho.

Boletín comercial

Mercedo de cerdos en Sevilla. Dado del País 19 a 21. Garbanos gordos 80 a 100. Id. regulares 70 a 75. Id. medianos 65 a 70. Harina manchegana 81 a 84. Id. almas 85 a 84. Avena negra 19 a 20. Id. rubia 17 a 18. Maíz 15 a 16. Yéca 12 a 13. Albaricoques 80 a 82. Almonds 32 a 35. Albaricoques 22 a 25. Esencia de primera sexta cubana 15 a 16. Id. de segunda 13 a 14. Id. de tercera 10 a 11. Frutos extraños 87 a 88. Id. fuertes, guano blanco 85 a 89. Id. blancos 88 a 90. Id. barbilla 88 a 90. Id. de mar 88 a 95.

Sección taurina

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el ministro de Marina. Le esperaban los Sres. Pañiguera y Manra. El general Pañiguera fué a Palacio, dando cuenta a la regente de los trabajos para buscar el crucero que lleva su nombre.

El general Pañiguera creó que el crucero naufragó en el Estrecho y fué arrastrado por las corrientes al interior del Mediterráneo, esperando que dentro de algunos días aparecerá los restos en Italia, Trípoli ó Malta.

El matador de novillos Ninaor Villa, de Utiel, ha sido víctima de una desgracia. Hallábase cazando en un lugar próximo a Valdemorillo, y cuando se disponía a dar una liebre, se le dispararon los dos tiros de la escopeta, con tan mala fortuna, que le destrozaron la mano izquierda. El médico de Valdemorillo le hizo la amputación del dedo índice y de la primera falange del pulgar. Para sustituirle en la corrida que el domingo se celebra en Madrid se dice saldrá el diestro Parrao.

Rafael Guerra, Guerrita, ha sido ajustado para torrear las corridas de feria de Septiembre en la plaza de Salamanca. El Enano asegura que la empresa le envió la escritura en blanco, habiendo sido Guerrita quien señaló el precio de su trabajo.

Dices en Híbio que ya no irá a aquella villa el gran Franelo a dirigir la corrida benéfica y que los lidiadores continúan enmendados a pesar de todo. Distinguidas señoras regalarán las monedas y un joven ganadero, allí residente, regalará uno de los bichos.

Las ganaderías que figurarán este año en el cartel de Valencia serán, las de Mira, Marry y la de Andalucía para las tres primeras corridas, y la de Carriquiri para la última.

El día 31 del corriente torrearán en Valencia los Niños Barceloneses cuatro toreros de Flores ó Fuente el Sol y el 7 de Abril otro de la primera de dichas vacadas; debrutando el mismo día los Señoritas Toreras, que lidiarán dos becerros. El director de ambas cuadrillas está en tratos con las empresas de Jaén, Cartagena y Alcoy.

ALCANCE POSTAL

Madrid 22. En los momentos en que comienza esta carta encuentran reunidos los ministros dismisionarios en el palacio de la Presidencia. No tiene esta reunión carácter de verdadero Consejo, en el sentido estricto de la palabra, puesto que no van a tomar acuerdos de carácter técnico o administrativo; pero sin embargo, se espera conocer sus resultados con verdadero interés, porque de esa junta dependerá sin duda la continuación en el poder del partido liberal.

En efecto, los ministros han de ponerse de acuerdo para que cuando vaya a Palacio esta noche el Sr. Sagasta presente a la reina su programa concreto y definido, si, como parece muy probable, la augusta señora tiene a bien ocuparse la dirección de los asuntos públicos.

El presidente del Consejo estuvo al medio día en Palacio, según costumbre. Al salir dijo

Señores de la prensa. El Sr. Sagasta no ha recibido o tal encargo, ni aunque le hubiera recibido lo hubiera aceptado sin consultar antes a sus compañeros y dar la última mano a la reorganización del ministerio.

Dejemos reunidos a los ministros y hablemos de otro aspecto de la cuestión que viene preocupando a la opinión.

En las últimas veinticuatro horas, según parece, se han iniciado corrientes de amistad y concordia entre militares y periodistas, lo cual permite esperar queden suavizadas las asperezas que todos por igual lamentamos.

Se ha hablado de que los jefes de los diferentes cuerpos de esta guarnición habían solicitado y obtenido permiso del general Martínez Campos para tomar acuerdos que sin duda splandrá unánimemente el país. Uno de ellos consistiría en ratificar la adhesión al trono y a todo gobierno constituido, y en comprometerse una vez más a asegurar la disciplina.

El otro sería echar un velo al pasado, olvidando en aras del patriotismo y amor a las instituciones los recientes agravios, cual corresponde a almas nobles y corazones hidalgos. En prueba de ello, se añade, los mismos jefes de cuerpo pedirán a la primera autoridad militar el sobresimiento de las causas incoadas a los periodistas con motivo de los últimos sucesos.

Por su parte los generales que tienen su asiento en la alta Cámara presentarán, tan pronto como las Cortes reanuden sus sesiones, una proposición para que en lo sucesivo sean los consejos de guerra los llamados a entender en todos los casos a que se refiere el artículo 70 del Código militar.

¡Quiera Dios que estas noticias se confirmen y que cesen esos disgustos que estuvieron a punto de convertirse en gravísimo conflicto!

Si así sucede, como todos ansiamos, la patria, madre común de todos, militares y paisanos, tendrá que agradecer ese nuevo servicio al ilustre caudillo que tanto influye en la política contemporánea.

Ahora bien, vencidas estas dificultades del momento ¿reorganizará el gobierno liberal que ha de reorganizarse?

En el Casino progresista se ha celebrado esta tarde la sesión preparatoria de la asamblea del partido, convocada para decidir los destinos de la agrupación política que dirige don Manuel Ruiz Zorrilla.

Entre los elementos de la asamblea hay gran efervescencia por si han de ser uno ó dos los procedimientos que el partido emplee para conquistar el poder.

Este será el único punto importante que la asamblea ha de tratar, puesto que la cuestión de jefatura apenas si llegará a plantearse.

Mientras D. Manuel viva, aunque diga que desea retirarse de la política, no ha de ser sustituido por nadie en la jefatura de su partido.

La mayoría de la asamblea, por un fenómeno muy explicable y frecuente en los partidos democráticos, manéstrase enemiga de los hombres que ella misma eleva al Parlamento y a las corporaciones populares y les pide que abandonen la incha legal y sacrificquen en carrera, para entregarse enteramente a campañas revolucionarias.

Fácilmente se prevé lo que ha de ocurrir en la asamblea. Los actuales diputados y algunos que no lo son creen que el retraimiento traerá la muerte del partido, siendo por esto un estéril sacrificio personal que no están dispuestos a hacer.

Realmente si la asamblea ocasiona el declive de estos campos, ocurrirá que la minoría parlamentaria se quedará sin masas que la sustenten y las masas se quedarán sin jefe alguno de prestigio que las dirija, a menos que Ruiz Zorrilla, visto el resultado de la asamblea, se ponga al frente del bando revolucionario.

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el ministro de Marina. Le esperaban los Sres. Pañiguera y Manra. El general Pañiguera fué a Palacio, dando cuenta a la regente de los trabajos para buscar el crucero que lleva su nombre.

El general Pañiguera creó que el crucero naufragó en el Estrecho y fué arrastrado por las corrientes al interior del Mediterráneo, esperando que dentro de algunos días aparecerá los restos en Italia, Trípoli ó Malta.

El matador de novillos Ninaor Villa, de Utiel, ha sido víctima de una desgracia. Hallábase cazando en un lugar próximo a Valdemorillo, y cuando se disponía a dar una liebre, se le dispararon los dos tiros de la escopeta, con tan mala fortuna, que le destrozaron la mano izquierda. El médico de Valdemorillo le hizo la amputación del dedo índice y de la primera falange del pulgar. Para sustituirle en la corrida que el domingo se celebra en Madrid se dice saldrá el diestro Parrao.

Rafael Guerra, Guerrita, ha sido ajustado para torrear las corridas de feria de Septiembre en la plaza de Salamanca. El Enano asegura que la empresa le envió la escritura en blanco, habiendo sido Guerrita quien señaló el precio de su trabajo.

Dices en Híbio que ya no irá a aquella villa el gran Franelo a dirigir la corrida benéfica y que los lidiadores continúan enmendados a pesar de todo. Distinguidas señoras regalarán las monedas y un joven ganadero, allí residente, regalará uno de los bichos.

Las ganaderías que figurarán este año en el cartel de Valencia serán, las de Mira, Marry y la de Andalucía para las tres primeras corridas, y la de Carriquiri para la última.

El día 31 del corriente torrearán en Valencia los Niños Barceloneses cuatro toreros de Flores ó Fuente el Sol y el 7 de Abril otro de la primera de dichas vacadas; debrutando el mismo día los Señoritas Toreras, que lidiarán dos becerros. El director de ambas cuadrillas está en tratos con las empresas de Jaén, Cartagena y Alcoy.

En los momentos en que comienza esta carta encuentran reunidos los ministros dismisionarios en el palacio de la Presidencia. No tiene esta reunión carácter de verdadero Consejo, en el sentido estricto de la palabra, puesto que no van a tomar acuerdos de carácter técnico o administrativo; pero sin embargo, se espera conocer sus resultados con verdadero interés, porque de esa junta dependerá sin duda la continuación en el poder del partido liberal.

En efecto, los ministros han de ponerse de acuerdo para que cuando vaya a Palacio esta noche el Sr. Sagasta presente a la reina su programa concreto y definido, si, como parece muy probable, la augusta señora tiene a bien ocuparse la dirección de los asuntos públicos.

El presidente del Consejo estuvo al medio día en Palacio, según costumbre. Al salir dijo

Señores de la prensa. El Sr. Sagasta no ha recibido o tal encargo, ni aunque le hubiera recibido lo hubiera aceptado sin consultar antes a sus compañeros y dar la última mano a la reorganización del ministerio. Dejemos reunidos a los ministros y hablemos de otro aspecto de la cuestión que viene preocupando a la opinión. En las últimas veinticuatro horas, según parece, se han iniciado corrientes de amistad y concordia entre militares y periodistas, lo cual permite esperar queden suavizadas las asperezas que todos por igual lamentamos. Se ha hablado de que los jefes de los diferentes cuerpos de esta guarnición habían solicitado y obtenido permiso del general Martínez Campos para tomar acuerdos que sin duda splandrá unánimemente el país. Uno de ellos consistiría en ratificar la adhesión al trono y a todo gobierno constituido, y en comprometerse una vez más a asegurar la disciplina. El otro sería echar un velo al pasado, olvidando en aras del patriotismo y amor a las instituciones los recientes agravios, cual corresponde a almas nobles y corazones hidalgos. En prueba de ello, se añade, los mismos jefes de cuerpo pedirán a la primera autoridad militar el sobresimiento de las causas incoadas a los periodistas con motivo de los últimos sucesos. Por su parte los generales que tienen su asiento en la alta Cámara presentarán, tan pronto como las Cortes reanuden sus sesiones, una proposición para que en lo sucesivo sean los consejos de guerra los llamados a entender en todos los casos a que se refiere el artículo 70 del Código militar. ¡Quiera Dios que estas noticias se confirmen y que cesen esos disgustos que estuvieron a punto de convertirse en gravísimo conflicto! Si así sucede, como todos ansiamos, la patria, madre común de todos, militares y paisanos, tendrá que agradecer ese nuevo servicio al ilustre caudillo que tanto influye en la política contemporánea. Ahora bien, vencidas estas dificultades del momento ¿reorganizará el gobierno liberal que ha de reorganizarse? En el Casino progresista se ha celebrado esta tarde la sesión preparatoria de la asamblea del partido, convocada para decidir los destinos de la agrupación política que dirige don Manuel Ruiz Zorrilla. Entre los elementos de la asamblea hay gran efervescencia por si han de ser uno ó dos los procedimientos que el partido emplee para conquistar el poder. Este será el único punto importante que la asamblea ha de tratar, puesto que la cuestión de jefatura apenas si llegará a plantearse. Mientras D. Manuel viva, aunque diga que desea retirarse de la política, no ha de ser sustituido por nadie en la jefatura de su partido. La mayoría de la asamblea, por un fenómeno muy explicable y frecuente en los partidos democráticos, manéstrase enemiga de los hombres que ella misma eleva al Parlamento y a las corporaciones populares y les pide que abandonen la incha legal y sacrificquen en carrera, para entregarse enteramente a campañas revolucionarias. Fácilmente se prevé lo que ha de ocurrir en la asamblea. Los actuales diputados y algunos que no lo son creen que el retraimiento traerá la muerte del partido, siendo por esto un estéril sacrificio personal que no están dispuestos a hacer. Realmente si la asamblea ocasiona el declive de estos campos, ocurrirá que la minoría parlamentaria se quedará sin masas que la sustenten y las masas se quedarán sin jefe alguno de prestigio que las dirija, a menos que Ruiz Zorrilla, visto el resultado de la asamblea, se ponga al frente del bando revolucionario. Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el ministro de Marina. Le esperaban los Sres. Pañiguera y Manra. El general Pañiguera fué a Palacio, dando cuenta a la regente de los trabajos para buscar el crucero que lleva su nombre. El general Pañiguera creó que el crucero naufragó en el Estrecho y fué arrastrado por las corrientes al interior del Mediterráneo, esperando que dentro de algunos días aparecerá los restos en Italia, Trípoli ó Malta. El matador de novillos Ninaor Villa, de Utiel, ha sido víctima de una desgracia. Hallábase cazando en un lugar próximo a Valdemorillo, y cuando se disponía a dar una liebre, se le dispararon los dos tiros de la escopeta, con tan mala fortuna, que le destrozaron la mano izquierda. El médico de Valdemorillo le hizo la amputación del dedo índice y de la primera falange del pulgar. Para sustituirle en la corrida que el domingo se celebra en Madrid se dice saldrá el diestro Parrao. Rafael Guerra, Guerrita, ha sido ajustado para torrear las corridas de feria de Septiembre en la plaza de Salamanca. El Enano asegura que la empresa le envió la escritura en blanco, habiendo sido Guerrita quien señaló el precio de su trabajo. Dices en Híbio que ya no irá a aquella villa el gran Franelo a dirigir la corrida benéfica y que los lidiadores continúan enmendados a pesar de todo. Distinguidas señoras regalarán las monedas y un joven ganadero, allí residente, regalará uno de los bichos. Las ganaderías que figurarán este año en el cartel de Valencia serán, las de Mira, Marry y la de Andalucía para las tres primeras corridas, y la de Carriquiri para la última. El día 31 del corriente torrearán en Valencia los Niños Barceloneses cuatro toreros de Flores ó Fuente el Sol y el 7 de Abril otro de la primera de dichas vacadas; debrutando el mismo día los Señoritas Toreras, que lidiarán dos becerros. El director de ambas cuadrillas está en tratos con las empresas de Jaén, Cartagena y Alcoy. En los momentos en que comienza esta carta encuentran reunidos los ministros dismisionarios en el palacio de la Presidencia. No tiene esta reunión carácter de verdadero Consejo, en el sentido estricto de la palabra, puesto que no van a tomar acuerdos de carácter técnico o administrativo; pero sin embargo, se espera conocer sus resultados con verdadero interés, porque de esa junta dependerá sin duda la continuación en el poder del partido liberal. En efecto, los ministros han de ponerse de acuerdo para que cuando vaya a Palacio esta noche el Sr. Sagasta presente a la reina su programa concreto y definido, si, como parece muy probable, la augusta señora tiene a bien ocuparse la dirección de los asuntos públicos. El presidente del Consejo estuvo al medio día en Palacio, según costumbre. Al salir dijo

El director de la banda de cazadores de Segorbe, D. Ramón González, ha compuesto unas seguidillas sevillanas para piano tituladas 'El Aljibillo'.

Un naufragio

De La Unión Mercantil, de Málaga, tomamos los siguientes datos acerca del naufragio de la goleta italiana 'Agnese', ocurrido el día 12 á las dos de la tarde en las playas de las Bóvedas próximas á Marbella.

El barco pertenecía á la matrícula de Nápoles y tenía 240 toneladas y encañó en el sitio indicado cerca la colonia de San Pedro Alcántara, á unos dos kilómetros al Poniente de Marbella, perdiéndose por completo durante la noche del 15 á causa del duro viento Sudeste.

El bergantín navegaba en lastrado desde Génova y se dirigía al Senegal; pero sorprendido en el Cabo Espartal por el huracán del 10, sufrió graves averías que decidieron á la tripulación, dos días después, á hacerlo encallar.

La tripulación referida, que consta de diez hombres, mandados por D. Cosme Fedell, se salvó en dos botes del barco y desde los primeros instantes del encallamiento recibieron auxilios del teniente de carabineros D. Santos Antolínez y fuerza á sus órdenes.

El vicecónsul de Italia en Marbella, D. Miguel Calzado y Martínez, prestó á los naufragos cuantos servicios reclamaba su situación y mereció también un elogio por su generosa actitud D. Amadeo Datchy, director general de la colonia de San Pedro Alcántara.

Los marineros salvados y los pocos efectos del naufragio han quedado embarcados en Marbella á bordo del land español 'Ricardo' que los conducirá á este puerto cuando el tiempo lo permita, á disposición del cónsul de Italia en Málaga D. Antonio Crovotto, el cual por orden de su gobierno se personó en el lugar del siniestro dictando acertadas disposiciones é instruyendo el oportuno expediente del naufragio.

Los marineros serán embarcados en este puerto con destino á Italia en el bergantín de la misma compañía 'Bianca O', que se encuentra aquí esperando su arribo.

Los restos del buque que estaban esparcidos en la playa, así como las anclas, cadenas, etc., que puedan encontrarse debajo del agua en el sitio donde encalló, serán vendidos en subasta.

Los naufragos se muestran reconocidos á las autoridades de marina, sanidad, carabineros, Admuna, Guardia civil y alcalde de Marbella, por las atenciones que les prestaron.

EL TRIBUNAL SUPREMO

De un estudio muy completo que publicó ayer el 'Heraldo' acerca de la prensa y la jurisdicción militar, resalta que en cuantos procesos se ha entablado competencia, el Tribunal Supremo ha fallado que no corresponde á la jurisdicción militar entender en los delitos cometidos por medio de la imprenta.

Los considerandos principales de estos fallos del Tribunal Supremo dicen:

Que no es caso reservado á la jurisdicción de Guerra el del delito que persigue con arreglo al Código de justicia militar, porque, no obstante la generalidad con que se halla redactado el número 7.º, artículo 7.º, que se aduce como de aplicación al presente, no se expresan en esa disposición señaladamente los delitos cometidos por medio de la imprenta, y dada la especialidad é importancia que revisten, corresponde hacerlos así á una ley de excepción y privilegio; que por su propia naturaleza no puede ser interpretada con un criterio extensivo; todo lo cual demuestra que en dicho artículo no se propuso al legislador comprender los mencionados delitos.

Que se confirma lo expuesto con lo que prescribe el citado Código en el número 7.º del artículo 13, donde se exige de su propia jurisdicción y enjeta á la ordinaria á los militares cuando cometen delitos de imprenta, siempre que éstos no revistan carácter militar, y si los mismos militares, fuera de la condición establecida, serán siempre juzgados en tales delitos por la jurisdicción ordinaria, no responderá á ningún concepto de derecho, ni á los fines y objetos de la ley excepcional, comprender á personas que son extrañas á la jurisdicción de Guerra, designación inadmisiblemente que desaparece apreciando en su justo sentido los artículos citados.

Precisamente dos de estos fallos fueron dic-

tados con motivo de procesos instruidos contra La Correspondencia Militar.

El Tribunal Supremo no ha rectificado su jurisprudencia en caso alguno y las fechas de esas sentencias comprenden ambas épocas políticas: la del Sr. Cánovas y la del Sr. Sagasta.

UNA ILUSTRE DAMA OFENDIDA

(DE UN CRONISTA)

Los franceses son muy finos, muy atentos y muy corteses con las damas, pero esto no impide que de vez en cuando, como en todas partes, padezca excepción la regla.

Digo esto, porque una dama ilustre que desde hace algunos días había venido á bucear entre nosotros la hospitalidad á que tenía derecho, se ha visto obligada á abandonar el territorio de la República francesa, á causa de una ofensa inferida por quienes tienen más obligación de saber tratar á ciertas y determinadas personas.

La dama á que me refiero no es otra que la emperatriz de Austria, y la ofensa que esta augusta señora ha sufrido ha sido hija de una ridícula desconfianza del gobierno francés.

Según parece, la emperatriz Elisabeth se paseaba hace unos días en las cercanías de Cabbe-Roquehetne, distrito del Cabo Martin, en donde estaba situada su residencia. La augusta dama daba un paseo en compañía de su profesor de griego, cuando inadvertidamente penetró en los terrenos de servidumbre del fuerte de Mont-Agel.

Los zapadores del regimiento de ingenieros, que conocían de vista á la soberana, la hicieron observar cortemente que no podía pasarse por aquellos sitios; la emperatriz de Austria no opuso la menor resistencia y se alejó de aquellos lugares, pero apenas había andado algunos pasos, cuando le entró el deseo de contemplar el panorama que debía admirarse desde uno de los sitios más elevados de la fortaleza, y al efecto solicitó de la autoridad competente el correspondiente permiso para entrar en el castillo. Es de advertir que la emperatriz pidió el permiso para ella sola y que llevó su delicadeza hasta el extremo de exigir que la acompañase durante su permanencia en la zona militar, un oficial francés.

El general Gebhart, gobernador de Niza, manifestó á la emperatriz que no creía que hubiese el menor inconveniente en acceder á sus deseos; y que si bien no tenía facultades para conceder el solicitado permiso, esperaba que el gobierno, á quien acababa de consultar, accedería al imperio capricho. Minutos después, la petición de la emperatriz de Austria era contestada desde París con una rotunda negativa. Indignada la soberana austriaca, mandó preparar el mismo día su yatch y se alejó de nuestras playas diciendo con cierto despecho: Adios á la República francesa, que tan poco galante había sido con ella.

Verdad que esta historia parece inverosímil; y sin embargo, según mis noticias, es rigurosamente exacta.

UN PROGRAMA

Un periódico militar propone á los oficiales suscritores el siguiente programa: á fin de que examinemos sus esfuerzos á hacerle eficaz:

1.º A los seis años de segundo teniente, empleo personal ó de ejército de primero.

2.º A los ocho de primer teniente, empleo personal ó capitán.

3.º A los diez años de capitán, empleo personal ó comandante.

4.º A los diez años de comandante, empleo personal ó teniente coronel; y

5.º A los ocho años de teniente coronel, empleo de coronel.

De este modo, á los cuarenta años de oficial todos llegarían al empleo de coronel, término de la carrera.

Al mismo tiempo deberían abonarse á todas las pensiones de San Hermenegildo, á razón de veinte pesetas mensuales para la cruz, treinta para la placa y cincuenta para la gran cruz.

Esto para los ascensos, y además lo que sigue:

1.º Restablecimiento del fuero militar.

2.º Declarar el servicio militar obligatorio, sin que puedan desempeñarse cargos públicos sin haber servido en filas.

3.º Que el presupuesto de la Guerra sea la misma parte del total que en Francia y Alemania.

4.º Elección de cierto número de diputados y senadores por armas y cuerpos, ó por cuerpos de ejército, sin perjuicio de los que obtengan la elección por otros conceptos.

5.º Que los retiros, viudedades y toda clase de pensiones de Guerra, sean pagados por dicho ministerio, trascurriendo los créditos correspondientes, interin no se crea el Montepío.

6.º Creación del Montepío militar, con su consejo de administración, análogo al de reacciones y empujones.

7.º Que el descubrimiento de la ocultación de la propiedad esté á cargo de una comisión militar, auxiliada por el Instituto Geográfico y Estadístico y por la Guardia civil.

8.º Que todas las vacantes que ocurran en los ministerios civiles, se concedan por mitad al ejército y marina hasta amortizar el personal sobrante.

9.º Prohibición absoluta de que se adquiera material alguno de guerra en el extranjero.

10.º Votar un crédito extraordinario de diez millones de pesetas por diez años para adquirir 250.000 fusiles, 1.000 cañones de campaña de tiro rápido y 500 cañones de costa de calibre superior á 20 centímetros.

Los tranvías eléctricos en Nueva-York

El fúido motor, transmitido á los vehículos por alambres conductores aéreos, se engendra en una sola fábrica de electricidad, donde se hallan instalados los poderosos motores de vapor, que llevan el movimiento á las respectivas dinamos, donde la energía mecánica de aquellos se transforma al fin en la eléctrica corriente que en alas de los hilos extendidos por toda la red recorrida comunican la necesaria impulsión á los diversos tranvías de la sociedad pasados en circulación por la misma.

Los generadores del vapor de la fábrica americana que nos ocupa, forman actualmente un grupo de 24 calderas superpuestas, que más adelante serán completadas hasta 36.

La aspiración del aire y evacuación del humo operan por medio de una gigantesca chimenea de 90 metros de altura, común á todos los hornillos, en los cuales el tiro puede forzarse á su vez, cuando la necesidad del servicio lo exija, por medio de unos inmensos ventiladores, que determinan á voluntad una corriente aspiratoria en la base de dichos chimeneas.

El diámetro exterior de ésta, en su base es de cinco metros 25 centímetros, y su altura, como hemos dicho, de 90 metros, pudiendo figurar entre las mayores conocidas, pues sólo le aventajan las dos tan celebradas de Glasgow, que miden respectivamente, 133 y 142 metros de elevación sobre el suelo.

Los depósitos de carbón establecidos para alimentar los hogares de las calderas se han provisto con tal amplitud, que admiten 6.000 toneladas de combustible automáticamente pesado y removido hasta el frente de las calderas, en cima de cuyos hornillos añade mecánicamente y es reglamentado por el fogonero.

El vapor producido por la formidable batería de calderas comunica con los cilindros motores, donde actúa, al través de cienenta cañerías, midiendo 80 centímetros de diámetro, lo que da idea de la enorme potencia desplegada por las cuatro máquinas Compound y condensación hoy existentes, y las que en breve serán elevadas á seis, de la fuerza de 2.500 caballos cada una, ó sean quinientos mil caballos-vapor en totalidad. Sus colosales volantes, reguladores de la marcha, pesan indebidamente la enormidad de 70 toneladas, ó sea la equivalencia de dos locomotoras.

Cada una de estas tremendas máquinas de vapor hacen funcionar directamente una corriente dinamo, generadora de la corriente eléctrica, que mediante los alambres aéreos de las calles recorridas por los vehículos, transmite el fúido impulsor á los motores eléctricos montados en el bastidor de los tranvías, convirtiendo la energía eléctrica en esfuerzo de tracción, con grandes perfeccionamientos de detalle en la maquinaria, aunque dentro siempre del sistema magnético aplicado en Europa á dichos vehículos.

Finalmente el empleo de la electricidad motriz en los tranvías de New-York suple al de 4.000 robustos caballos, en que se calculan todos los que serían precisos para la tracción con sangre de los 800 vehículos que la sociedad tiene en circulación en las horas y día de mayor afluencia.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Los moros Madrid 23, 8-20 m.

En Fez los moros están muy disgustados por la prolongada estancia en aquella ciudad del representante inglés.

En Casablanca, las kábilas asaltaron el domicilio de un comerciante alemán, llevándose á la hija de éste.

Anarquista preso Madrid 23, 8-30 m.

En Calateyud ha sido preso un anarquista francés llamado Montese, quien hizo obstinada resistencia al alcalde y á la Guardia civil que lo detuvieron, agredidos.

Se le comparan varios documentos.

De Cuba Madrid 23, 9 m.

Dícese que el día 14 dimitió nuestro ministro acreditado en Washington, Sr. Murtaga,

molestado por el giro que ha tomado la cuestión del buque 'Alliance', pero que el gobierno español se ha negado á admitirla.

En la acción de Solís el general Garrich llevaba cien gefes y ciento veinte infantes, consiguiendo con esta fuerza la victoria.

El coronel Santocildes en su marcha arriesgadísima sobre Bayamo y Manzanillo perdió tres caballos.

La insurrección, según los últimos despachos, ha quedado localizada á Santiago de Cuba.

En la última acción el general Garrich mató al ayudante del cabecilla Estrada.

El general Lachetiere dice que el trasatlántico 'Alfonso XIII' equivoca el semáforo y que por esta causa no ha llegado aún.

La 'Gaceta' Madrid 23, 12 m.

El diario oficial publica la ley de reformas antillanas y una real orden aprobando los estatutos para el régimen y gobierno interior de los colegios de abogados.

LA CRISIS RESUELTA

Noticia halagüeña Madrid 23, 8-50 m.

Segun opinión de persona autorizada, los conservadores no harán cesantías de gobernadores ni de ningún otro funcionario, para no disgustar á la mayoría, que opondría dificultades á la aprobación de los presupuestos.

Opiniones de los periódicos Madrid 23, 9-15 m.

La prensa halagüeña hoy al Sr. Sagasta por no haberse enorguecido del poder en condiciones humillantes.

Asegura además que dadas las condiciones de Sr. Cánovas, éste no habrá aceptado la tutela del general Martínez Campos, aun teniendo el mismo criterio en los asuntos de actualidad.

Además, teniendo que gobernar con una mayoría prestada, le sería imposible hacer nada en contra de la tendencia liberal.

El 'Imparcial' dice que la situación del nuevo gobierno nada tiene de satisfactoria.

Es conveniente añadir—se olviden las causas de este cambio político para impedir sirvan de precedente.

El 'Liberal' opina que el Sr. Sagasta ha caído del lado de la libertad, rechazando las condiciones que se le imponían. El programa de la oposición está hecho. Liberales y demócratas deben prepararse á defenderlo.

El 'Globo' titula su artículo de hoy 'Hoy o nunca', y afirma que el partido liberal, obligado por el respeto que debe á su significación y á su historia, es imposible que vuelva al gobierno sin la autoridad é independencia de que le han privado culpables y ajenas.

El 'País' teme que con el Sr. Cánovas desaparezca el jurado, la ley de asociaciones y el sufragio á pretexto de robustecer el principio de autoridad; pero todo es preferible—dice—á la reacción solapada é hipócrita de los fusionistas.

El 'Tiempo' ocúpase de las desdichas, desaciertos, errores y divisiones causa de la decadencia de los liberales. Añade que la buena voluntad y el amor patrio harán que todos los monárquicos coadyuven al bien del país.

El 'Nacional' juzga excelente la impresión causada por el cambio de gobierno.

El país deseaba un gobierno capaz de resolver los problemas actuales y pocas veces ha habido mayor unanimidad en favor de la solución. Felicítase de las corrientes de paz y concordia entre militares y periodistas, ratificándose en el criterio de guardar consideración á los prestigios que constituyen el nervio de la sociedad española y las tradiciones de la patria.

Conferencias y preparativos

Madrid 23, 1 t.

Dícese como seguro que de la cartera de Ultramar se encargará el Sr. Romero Robledo y de la de Gracia y Justicia el Sr. Concha Castañeda.

En la Huerta están reunidos los señores Elduayen, duque de Tetuan, Cos-Gayón y Romero Robledo.

También dice se renunciarán los silvelistas.

Reunión aplazada

Madrid 23, 1-15 t.

Los silvelistas han aplazado su reunión hasta mañana á las cinco de la tarde en una de las sesiones del Congreso. Seguramente acordarán apoyar resueltamente al Sr. Cánovas político y económicamente.

En el ministerio

Madrid 23, 1-30 t.

Ha terminado la conferencia de los señores Cánovas, Elduayen, Cos-Gayón y Romero Robledo. De lo que han hablado nada se sabe, pues los conferenciados se encerraron en impenetrable reserva hasta tanto que no se someta á S. M. la lista del nuevo ministerio.

Rencillas de familia

Madrid 23, 2 t.

El dualismo intransigente de los Sres. Morret y Gamazo saldrá pronto á la superficie. Se

evidenciará en las Cortes si se mantiene el debate político.

Entonces el Sr. Morat acusará al ministro de Hacienda de la caída de los liberales y esta le atribuirá al señalamiento de los recursos gubernamentales por causa de los Sres. Morat y Castelar.

La reunión de la 'Huerta'

Madrid 23, 3 t.

En la reunión en la Huerta de los prohombres del partido conservador ha quedado bosquejado el nuevo gabinete.

Esta tarde volverán á reunirse. El jefe del partido ofreció al Sr. Elduayen una cartera, dejando á su elección cuál habría de ser ésta, pero el Sr. Elduayen renunció, y parece inclinado á aceptar nuestra embajada en París.

Acéntuame las probabilidades de que el Sr. Navarro Reverter sea nombrado ministro de Hacienda.

La despedida de Sagasta

Madrid 23, 3-30 t.

Al despedirse esta tarde el Sr. Sagasta de algunos periodistas les ha recordado la prudencia y el patriotismo para cumplir la misión de la prensa.

Los periodistas—dijo—pueden coadyuvar á la regeneración del país y contraerán gran responsabilidad si así no lo hacen.

Otra conferencia

Madrid 23 5 t.

Acaba de terminar la conferencia de los señores Martínez Campos y Cánovas. Ahora se han reunido los Sres. Cánovas, Elduayen, Cos-Gayón, duque de Tetuan, Azcárraga, Beranger y Romero Robledo.

Ministros

Madrid 23, 5-30 t.

Dánes como seguros los nombres de los señores duque de Tetuan, Beranger, Azcárraga y Cos-Gayón. Este último al ministerio de la Gobernación.

Insistiese en que el Sr. Navarro Reverter irá á Hacienda y á Gracia y Justicia el señor Romero Robledo.

EL NUEVO GABINETE

Madrid 23, 6 t. (Urgente.)

Se ha constituido el nuevo gabinete en la siguiente forma: Presidencia sin cartera, D. Antonio Cánovas del Castillo.

Estado, duque de Tetuan.

Gracia y Justicia, D. Francisco Romero Robledo.

Hacienda, D. Juan Navarro Reverter.

Gobernación, D. Fernando Cos-Gayón.

Guerra, D. Marcelo de Azcárraga.

Marina, D. José María de Beranger.

Fomento, D. Alberto Bosch y Fustegueras.

Ultramar, D. Tomás Castellanos.

El Sr. Cánovas se dirige ahora á Palacio.

Esta noche á las nueve jalará el nuevo ministerio.

COTIZACIONES

Bolsa de París

Paris 23, 4 t. (Urgente.)

Apertura

Renta francesa 3 por 100, on. cortado 102'85

Exterior español, ex-cupón 78'65

Italiano 100'00

Oferta oficial

Exterior español 78'95

Bolsa de Madrid

Madrid 23, 3-50 t. (Urgente.)

4 por 100 interior 74'60

4 por 100 fin. de mes 74'70

4 por 100 exterior 88'95

4 por 100 amortizable 82'80

Cubas (emisión de 1885) 107'55

Cubas (6 por 100) 98'25

Banco de España 883'00

Tabacaleras 139'50

Cambios París 86'90

Cambios Londres 27'03

(Mercado sostenido.)

Sección artística

Jeroglífico

Solución al jeroglífico anterior: El halo de las muñecas.

HELRAN.

Habíase querido tener una esposa para vengar á su hermano Martel.

Luciana se ruborizaba y sonreía; estaba muy bella, René no se iba. Le enternecía el sencillo y suave encanto que se pintaba en su rostro.

Pensaba en la suerte que le preparaba á esa pobre joven los designios de su padre y sus hermanos.

Estaba destinada al caballero de Briant, ¡á este hombre que hablaba de robo y muerte con la sonrisa en los labios!

Una voz se levantaba en el corazón de René que le impulsaba á prevenir á la señorita de Presmes; pero ¿á quien aconsejar, sino á su padre y sus hermanos, cuyo secreto había sorprendido?

Su padre y sus hermanos, que tanto amaba y que calificaban por él la salvaje ruidosa de sus dolicencias.

René no se sentía con fuerza para denunciarlos. Y además, á pocos pasos de él sonreía la infeliz Luciana.

Tal vez hubiese hablado René si la conversación de la señorita de Presmes hubiese sido triste en este momento por su soledad.

Habíase visto en su melancolía un buen recuerdo á Martel, y se hubiese lanzado á defender la prometedora de su hermano.

y echó una mirada reconociendo los objetos que le rodeaban.

¡Cuántas veces había venido á estos sitios sin sospechar su misterio!

Se encontraba no lejos de la sombra de la roca de Marlet, sobre esa plataforma en que hemos visto al viejo Carhoat con su traje de piel de cabra, el día que apuntó con su carabina á la comitiva de M. de Presmes, y donde después hemos visto desaparecer al caballero de Briant con grande honor de Herbel Gastel.

Ya sabemos por dónde se había eclipsado el caballero, y la causa de no encontrar el joven su cadáver en el fondo del precipicio.

René miraba con entusiasmo este paisaje conocido; á sus pies corría el Vauco lentamente; á su izquierda se mostraba el pico de la roca blanco y roto; á su derecha bajaba hasta la colina el bosque de Marlet.

La brisa, jugando entre el follaje medio seco de los árboles, producía este murmullo que había oído en el subterráneo.

La habitación de su padre se mostraba edificada en la misma base de la roca, entre él y el bosque.

Debían ser más de las once, porque el sol se extendía por todo el bosque. René echó una larga mirada como si quisiese atravesar la bóveda de verdura y descubrir detrás de algunas espesas ramas á la que por todas partes buscaban sus ojos.

—Es muy tarde!—murmuró—debe haber vuelto á la granja.

Pero solo encontraba la húmeda muralla sin salida.

La oscuridad le hizo tropezar con el último peldaño de la escalera, por donde la vispera había hecho su entrada inesperada el caballero de Briant.

¿A dónde conducía esta escalera? el pobre niño no se lo preguntó. Sabió guiado por ese instinto que induce en la desesperación á ensayarlo todo.

La escalera, estrecha y de difícil subida, estaba practicada en la roca.

René tocaba á la vez los dos muros. Los escalones no subían en línea recta; volvían á cada instante, siguiendo las venas terrosas que se encontraban en la piedra viva. Se detenían con frecuencia desembocando en corredores sin pendiente que terminaban al cabo de algunos pasos en otras escaleras.

Y esto no terminaba.

Los corredores sucedían á las escaleras, las escaleras á los corredores. Esto era interminable.

René subía siempre; la lentitud con que se verificaba su ascensión daba al camino recorrido una extensión fantástica. Creía que desde

APUNTES ETIMOLÓGICOS

Señalan los americanos de que Cristóbal Colón y Simón Bolívar son los únicos mortales que en la era cristiana han gozado de una gloria reservada solamente a personajes fabulosos, a pueblos primitivos ó a sus príncipes y caudillos: dar su nombre á naciones soberanas.

Italia, de Italo, hijo de Telegone, rey de Arcadia. Inglaterra, de Ingle ó Anglos, pueblos de la baja Sajonia. Irlanda, modificación de Erin ó hier, que significa Occidente.

Grecia, del nombre de una de las tribus helénicas, la de los Grates (Grafi ó Graeci). Polonia, de las voces Pole y Polu, que en eslavón significa "campesía", lugar propio para cazar.

Berbería, de los aborígenes de este país llamados Berberes. AMÉRICA: de América Vesputio. Si es cierto que dar nombre á medio mundo es gloria singular, también lo es que en el presente caso no se admira tanto el honor del florentino como la injusticia hecha al inmortal Colón.

Colombia, llamada así en honor de Cristóbal Colón. Ecuador, por pasar la línea equinoccial en las inmediaciones de la línea de Quito, capital de la República. Perú, de Pirú, nombre de un cacique, ó de Berú, río que desemboca en el Pacífico, y según otros, de un promontorio llamado Pelá.

SECCION DE ANUNCIOS

Pectoral de Cereza del Dr. AYER Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta.

Alivia la tos más adictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargatillo, Tos Perina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.



PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparado por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., U. S. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

ALMORRANAS GRIETAS EN EL ANO Enfermedad del ANO ó del RECTO, alivio inmediato y curación con la POMADA ROYER perfeccionada por el Dr. DUPUY

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Des salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Pastillas Pectorales DEL Doctor FERRER Preparadas por el Doctor TREMOLS

continua y la periódica que se suele manifestar con más insistencia en los cambios bruscos de temperatura, obrando como pectoral, analéptico, sedante, etc. Estas, aguda ó crónica, suavizan la tirantez seca, perniciosa, que comunican con los pulmones, evitando así los ataques violentos de dicha afección.

CITRATO EFERVESCENTE DE MAGNESIA DEL DR. TRIGO UNICA ESPECIALIDAD APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE VALENCIA Y RECOMENDADA POR MEDICOS EMINENTES

Preparación superior á las clobres magnésicas inglesas en las que se emplean esencias adulteradas. El éxito extraordinario alcanzado por este producto es la mejor prueba de su bondad. Es un remedio seguro y rápido para combatir la pirosis, digestiones difíciles y flatulentas, etc., etc. Produce gran efervescencia, dejando el líquido claro y trasparente. A dosis conveniente es un laxante suave cuyo uso no produce dolor ni molestia alguna. Venta en todas las farmacias.

RUIZ ZORRILLA y sus caricaturas; Embarque de tropas para Cuba; Retrato de César Cantó; Madrid de noche; Madrid monumental; La botadura del Carlos V; Aleluyas en prosa, y otros muchos trabajos firmados por Estevan, Martinez Abades, Simancas, Lopez del Arco, Mecachis, Fernandez Bremón, Huertas, Gascon, Sociedad Artístico-Fotográfica, Luis Bermejo, Perez Zúñiga, Royo Villanova, Cilla y Melitón Gonzalez, constituyen el número de BLANCO Y NEGRO que corresponde á esta semana.

Miguel Castillo FOTÓGRAFO DE S. A. R. LA SERMA. SRA. INFANTA DUQUESA VIUDA DE MONTPENSIER Fotografías de todos los sistemas conocidos hasta el día. SEVILLA, SIERPES, NUM. 45

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Saenz y Compañía DE CADIZ Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Olot y Islas Canarias, á Puerto Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados Unidos. Esta Sociedad tiene dedicados á este tráfico los cinco vapores de acero, con máquinas de triple expansión. Pío IX, Catalina, Conde Wittrudo, Martin Saenz, Miguel M. Pinillos. Consignatarios en Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenos, 25.

SAN LORENZO

GRAN ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FUNEBRES OFICINA, PALMAS 85.-COCHERAS Y TALLERES, PALOMAS 6. Teléfono 191

Este establecimiento es el único de esta capital montado como los primeros del extranjero, pues cuenta con todo el material de su propiedad. En esta casa se encuentran las capillas grietas desde las más suntuosas á las más modestas los magníficos paños bordados en oro, las lujosísimas carrozas y coches fúnebres, los féretros de acero esmaltados, procedentes de la Metalurgia Ibero-Americana, y que de tan buen crédito gozan, tanto en España como en el extranjero, no sólo por lo grueso de sus chapas, sino por su elaboración sólida y consistente. Además se encarga de practicar todas las diligencias concernientes al caso, encontrando las personas que se sirvan en dicha casa una economía grandísima á su servicio.

GRAN REGALO á los señores suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO MAGNIFICA PRIMA

SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES la que imponiéndose respetables desembolsos lleva hechas diez y siete notables reproducciones á la oleografía de los más renombrados cuadros, entre los que cuentan SANTA TERESA DE JESÚS Y JESÚS EN PILA, que á sus respectivos precios, podrán adquirirse, durante la fecha de este anuncio. El objeto de conseguir tan brillante galería acaba de reproducir la magnífica pintura de Gims REGNIER, representando:

LA SAGRADA FAMILIA

Esta oleografía es de un encanto particular, pudiendo figurar dignamente por su esencia y por su valor artístico, en todos los hogares, ofreciéndose por la acreditadísima "Sociedad de Artistas Españoles" á los señores suscritores del NOTICIERO SEVILLANO por la insignificante cantidad de 3'50 pesetas ejemplo, siempre que se acompañe el adjunto cupón, á pesar de ser de 25 pesetas el precio de esta obra de primer orden, y tener 85 centímetros de alto por 60 de ancho.

CUPON PRIMA La Sagrada Familia POR GIMENO REGNIER Sociedad de artistas españoles Representante, D. Vicente P. Moncheta, administrador de EL NOTICIERO SEVILLANO, calle Alfonso XII, núm. 14, Sevilla.

INSTRUCCIONES: Cortes el cupón y acompañando pesetas 3'50 se entregará un ejemplar de LA SAGRADA FAMILIA, por Gimeno Regnier, en la Administración de este periódico. Es indispensable la presentación del adjunto cupón para adquirir esta preciosa oleografía.

Se vende una fábrica de gaseosa, todo en buen estado y de poco tiempo de servicio, en Coria del Río; informarán San Marcos, 6, Sevilla.

Se arrienda en ciento días reales mensuales, un piso bajo, calle Lorena, 15; otro piso bajo, Conde Barajas, 6; con siete habitaciones, patio, patinillo y corral. Razón Amor de Dios, 35.

En la villa de Santa Olalla, provincia de Huelva, se arriendan las abundantes hierbas de una dehesa propiedad de D. Pedro Gragero, denominada "Santa Maria", y capaz de beneficiar cinco cincuenta ó doscientas reses vacunas.

Los que le soliciten pueden dirigirse á su expresado dueño y dará más detalles.

El parlamento de Rennes había reclamado la casa, porque el rumor público acusaba energicamente al castellano, pero faltaba el cuerpo del delito. No se había encontrado ni el cadáver de Magdalena, ni ninguno de sus bellos adornos.

largo corredor, en que terminaba la escalera de piedra. La roca viva le interceptaba por todas partes el paso. La claridad se mostraba siempre. Aceró sus ojos y la vió agrandarse, pero no vió nada más allá. Era una estrecha grieta que comunicaba probablemente con el bosque, pero no dejaba penetrar la luz y no mostraba á la mirada ninguna salida.

do los límites de la tierra para llegar á la prera del cielo. Después tropezaba su pié en la sombra con otros escalones, y seguía subiendo. Hacía más de un cuarto de hora que duraba su camino sin descanso, y como cada minuto se prolongaba en esta noche silenciosa y llena de terror, le parecía que había durado su viaje más de una hora.

El castellano fué sentenciado á muerte, y el nombre de Fuente de las Perlas quedó en la memoria de los buenos aldeanos del bosque. René estuvo mirando mucho tiempo, pero Celeste no lavaba hoy su ropa al borde de la fuente. En vez de Celeste vió René á la señorita de Presmes sentada sobre el cespés al pie de su sauce.

CAPÍTULO XXI Noble herencia René de Carhowt no había visto el rostro de la joven sentada á orillas de la fuente. No había visto más que su traje blanco á través de las ramas medio deshojadas de los viejos sauces y el brillante uniforme del soldado que estaba arrodillado á sus pies.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.